

## 成都高新区面向全球征集“合伙人”

## 未来五年推出3000亿产业基金全链招商引资

**本报讯** 11月18日,一场跨越了7个小时时差和上万公里空间阻隔的招商引智动员大会在成都高新区举行。

记者从会上获悉,成都高新区未来五年将广泛征集“合伙人”,通过政府投入资金并撬动社会资本,推出总计3000亿元产业基金,为成都高新区企业成长量身定制从天使投资到上市融资的全生命周期投融资服务体系,最大程度释放政策红利,力争在若干细分领域打造具有世界影响力的产业高峰,为高新区建设世界一流高科技园区提供强大支撑。

## 国际视野

## 全球设立118个分会场

本次大会以“线上+线下”相结合

的形式举行,并在全球设置118个线上分会场,覆盖北京、上海、深圳、杭州、宁波、无锡、苏州、东莞等国内重点城市,以及欧洲、日韩、新加坡等国家和地区,邀请关注高新区发展动态的行业商会协会、智囊机构、科研院所、招商大使及招商机构、使领馆、银行、基金、投行金融机构、“岷山行动”团队、产业专家代表齐聚“云端”,将“业务伙伴”“服务对象”转变为高新区的“招商合伙人”。

会上,法国驻成都总领事馆经济参赞法宇连(Julien Defrance)、德国德中文化教育经济促进会会长陈云斌、签约企业代表法国阳狮集团中国区副总裁潘林进行线上发言,点赞成都高新区招商引智的专业化水平。

作为本次会议签约项目之一,法国阳狮集团将在成都高新区打造阳狮集团中国西部总部暨阳狮集团中国品牌出海基地,建设服务中国的数字创意中心及企业出海平台。潘林表示,成都高新区作为中国最具实力和影响力的新科园区之一,有着富集的创新创业资源,也有着极为广阔的投资发展空间。“阳狮选择在成都高新区建立集团西部总部,是最正确的决定”。

多元主体  
全方位拓展战略合作伙伴

会上,腾讯云智服、积微物联、中科创达、中新基建等18家数字经济企业与成都高新区集中签约,涉及网

络游戏、物流供应链、传媒等领域。其中,腾讯、中科创达等企业已是在高新区再次追加投资,并引荐上下游合作伙伴纷纷落户成都高新区,带动产业链生态圈发展,体现出对成都高新区营商环境的充分认可。

新加坡游戏公司IGG集团副总裁王硕表示,公司计划投资1亿美元在成都高新区建设中国西部研发运营总部,业务涵盖游戏项目研发、游戏研发外包以及游戏出海等。

除了已落户龙头企业的带动作用和“口碑效应”,本次大会面向有丰富产业资源的区外企业和机构发出“战略合作伙伴”邀请,动员对象既包括四川大学华西医院教授、国家成都中药安全性评价中心主任王莉教授

等专家,联合国工发组织投资和技术促进办、北大、浙大校友会等具有影响力的全球枢纽型组织,集微网、火石创造等电子信息和生物医药专业智库及科研院所,也包括香港东英金融等金融机构,进一步将“招商引资”和“招才引智”的触角向“高端”和“专业”方向延伸。

会上,成都高新区与创业黑马、NodeSpace加速器、派诺资本、火石创造等10家机构签署合作协议,共建成都高新区“招商链条”。成都高新区相关负责人表示:“我们将与高端智库、知名咨询机构、行业商会协会、投融资机构紧密合作,及时兑现高能级项目落地奖励,对推介引进有贡献的中介机构给予重奖。”

为进一步完善产业生态圈,全面提升高端产业生态的链接能力,实现“行政化思维”向“专业化思维”“产业化思维”转变,当天,成都高新区还宣布成立产业发展专家委员会(以下简称“专委会”),聘请11人为专委会首批特聘专家。

记者了解到,专委会成员由具有全球影响力的企业家、行业专家、咨询机构专家、投资银行及基金公司高管组成,他们将充分发挥专家高层次、跨领域的群体智力优势,针对高新区产业引进、培育和服务中的重大事项开展咨询论证,当好服务科学决策的第一参谋、推荐重大产业化项目的

第一智库。

据介绍,成都高新区还将紧扣产业链部署资金链,每年政府性出资80亿元,带动“产业合伙人”“投资朋友圈”设立规模为400亿元的产业投资基金,五年总规模2000亿元。

“产业投资基金将通过链接高端人才、尖端技术、领军企业以及发挥强链补链作用的中小企业等各个市场主体和要素,为成都高新区注入产业发展新动力,引领企业进入资本市场,扶持企业围绕产业链上下游进行整合,助力高新区产业链筑基强链,构筑科技创新和产业发展的高地。”该负责人表示。

(本报记者 马静璠)

赛种植技能  
促产业发展

近日,在内江市东兴区白合镇龙井村天冬产业园举办的天冬种植劳动竞赛上,26名种植能手大显身手,比拼天冬种植技能。

据悉,打造中国天冬之乡是东兴区实施乡村振兴战略的重要举措,当地旨在通过举办此次竞赛,进一步推广天冬规范化种植技术,助力天冬产业快速发展。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



## 残疾人公共文化服务存在的问题与建议

化的服务;由于地域、年龄、残疾类别等方面的差异,残疾人的公共文化需求呈现出多样性的特点,涉及文体健身、学习培训、相关教育等多元内容;由于我国残疾人文化工作起步晚、起点低、基础薄弱,残疾人公共文化服务体系的建设明显滞后于残疾人群体日益增长的精神文化需求。

## 残疾人公共文化服务存在的问题

当前,我国残疾人公共文化服务运行过程涉及政府、文化事业单位、文化企业、社会组织、残疾人五大主体,提供公共文化服务的主要机构有公共图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、影剧院、音乐厅、文化站等,主要内容是看书、看报、看电影、看剧、看戏、公共文化鉴赏、文化素质培训等群众性的文体活动。其中,残疾人公共服务文化体系存在的问题主要有三个方面。

一是随着经济和社会发展进程和水平的不断提高,以及国家普惠

和文化助残等政策的实施,残疾人公共文化活动参与率、文化需求层次都在逐步提高,残疾人公共文化服务供需矛盾突出。二是受地域限制、经济发展水平等因素影响,残疾人公共文化服务呈现地域、人群方面的明显差距,公共文化服务不均等现象严重。三是无障碍环境是制约残疾人参与公共文化生活的影响因素,残疾人参与文化生活的环境条件有待进一步改善。

## 残疾人公共文化服务的建议

打造合理的制度和政策环境。在规划和建设公共文化服务体系过程中,要把残疾人文化建设纳入其中,统筹安排,同步实施。同时,国家公共文化、体育设施建设、文化信息资源共享等文化惠民工程建设项目,可充分考虑残疾人的特殊需求,为残疾人提供必要的服务内容和参与条件。此外,加大残疾人文化产品的研发和供给,促进残疾人特殊文化艺术发展。

构建完整系统的公共文化服务体系。制定优惠政策,加大公共文化服务资源向弱势群体倾斜性配置,通过政策扶持、税收优惠等措施,构建弱势群体的参与机制,并根据残疾人的特点和实际需求,为残疾人提供多种形式的文化活动。鼓励残疾人文化创业,大力扶持残疾人文化艺术产业发展,推动形成各级布局、科学合理、城乡联动、均等化建设的残疾人公共文化服务体系。

加强政策引导和无障碍环境建设。加大宣传力度,营造良好的社会环境,鼓励引导社会力量参与残疾人文化服务,共同推进残疾人文化艺术健康发展。其中,可充分考虑残疾人的特殊需求,在公共文化场馆提供无障碍服务,如:设置无障碍通道、专用卫生间、专用电梯等设施,设立盲文阅览室专区、提供盲文图书和有声读物、扶持开播“手语栏目”等,以此增加残疾人文化活动内容,扶持残疾人创作文艺作品。(成都市残联课题组)

能力、预期效益、工作站基础建设和工作站团队建设等方面进行了建站陈述。评审专家通过查阅资料、当场提问、现场打分相结合的方式对申报单位建站资格进行了评估、评选。经评审,中车资阳机车有限公司、四川外交家科技有限公司两家单位符合资阳市专家工作站的建站要求。

下一步,联席会议办公室将根据市委办、市政府办《关于推进院士(专家)工作站建设的实施意见》,推荐中车资阳机车有限公司、四川外交家科技有限公司为第六批资阳市专家工作站。

(资阳市科协)

## 资阳市

## 评审第六批院士(专家)工作站

**本报讯** 近日,资阳市第六批院士(专家)工作站评审会在资阳市科协召开。资阳市科协、市委组织部、市国资委、市人社局、市教体局、市科技局、市财政局、市经信局相关负责人参加评审,市级院士(专家)工作站建设联席会议成员单位领导,乐至县、高新区科协(科经局)分管领导及申报企业负责人出席会议。

评审会上,根据《资阳市院士(专家)工作站评审方法(试行)》《资阳市院士(专家)工作站实施办法》文件要求,各申报单位分别围绕企业建设情况、研发

能力、预期效益、工作站基础建设和工作站团队建设等方面进行了建站陈述。评审专家通过查阅资料、当场提问、现场打分相结合的方式对申报单位建站资格进行了评估、评选。经评审,中车资阳机车有限公司、四川外交家科技有限公司两家单位符合资阳市专家工作站的建站要求。

下一步,联席会议办公室将根据市委办、市政府办《关于推进院士(专家)工作站建设的实施意见》,推荐中车资阳机车有限公司、四川外交家科技有限公司为第六批资阳市专家工作站。

(资阳市科协)

能力、预期效益、工作站基础建设和工作站团队建设等方面进行了建站陈述。评审专家通过查阅资料、当场提问、现场打分相结合的方式对申报单位建站资格进行了评估、评选。经评审,中车资阳机车有限公司、四川外交家科技有限公司两家单位符合资阳市专家工作站的建站要求。

下一步,联席会议办公室将根据市委办、市政府办《关于推进院士(专家)工作站建设的实施意见》